
Son Bir Satranç Sorusu Daha
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ir satranç tahtas›nda her boyuttan kaç kare vard›r?

BSatranç tahtas› 8 × 8’dir. Bu boyuttaki bir karenin içinde

bulunan karelerin boyutlar› 1 × 1, 2 × 2, ..., 8 × 8 olabilir an-

cak. Her boyuttan kaç var?

1 × 1 boyutlu 64 kare var elbet.

Ya 2 × 2 boyutlu? Yatay olarak ilk iki kenar›, ikinci iki ke-

nar›, üçüncü iki kenar›, ... son iki kenar› seçebiliriz. Yani yatay

kenarlar› 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 diye numaraland›r›rsak, yatay ke-

nar olarak 1-2’yi, 2-3’ü, 3-4’ü,... , 7-8’i seçebiliriz. Demek ki 2

× 2 karenin yatay kenar› için tam 7 seçene¤imiz var. Dikey ke-

nar için de 7 seçene¤imiz var. Demek ki 8 × 8 boyutlu bir ka-

rede 7 × 7 = 49 tane 2 × 2 boyutlu kare var.

fiimdi 3 × 3 boyutlu kareleri hesaplayal›m. Yatay kenarlar›

1-2-3, 2-3-4, 3-4-5, 4-5-6, 5-6-7 ve 6-7-8 seçebiliriz. Yani ya-

tay kenar için 6 seçene¤imiz var. Dikey kenar için de 6 seçene-

¤imiz var. Demek ki 8 × 8 boyutlu bir karede 6 × 6 = 36 tane

3 × 3 boyutlu kare var.

Böyle devam edecek olursak, 8 × 8 boyutlu bir karede,

82 + 72 + 62 + 52 + 42 + 32 + 22 + 12 = 64 + 49 + 36 + 25 + 16 + 9 + 4 + 1 = 204

tane kare oldu¤u anlafl›l›r.



Kolay m›yd›?

Yan›t› kendiniz bulmadan okuduysan›z kolay gelmifltir. Ya

kendiniz bulmaya çal›flsayd›n›z? Bulurdunuz büyük bir olas›-

l›kla, ama bulamasayd›n›z da büyük zevk al›rd›n›z.
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